



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII ȘI FAMILIEI
CABINET MINISTRU

Nr. ~~1167~~ din 18 II 2003

**Domnului deputat Emil Boc,
CAMERA DEPUTAȚILOR**

Referitor la întrebarea Dvs. nr. 890 A/16.01.2003 privind Ordinul MSF nr.726 care reglementează criteriile de stabilire a gradului de handicap, vă comunicăm următoarele:

Criteriile de încadrare în gradele de handicap și în baza cărora se acordă măsurile de protecție specială sunt aprobate prin Ordinul Ministrului Sănătății și Familiei nr.726/2002, publicat în Monitorul Oficial al României 775/2002.

Criteriile sunt structurate pe două paliere de evaluare și anume:

A.- Persoane cu handicap dobândit congenital, neonatal, în copilărie sau adolescență

B.- Persoane cu afecțiuni handicapante indiferent de vârstă, satut și data dobândirii handicapului.

Persoanele cu accidente cerebrale au fost asimilate ca și persoane cu handicap prin Ordinul Secretarului de Stat al Secretariatului de Stat pentru persoanele cu Handicap nr. 208/2000, pe o perioadă limitată (6 luni), ca măsură de protecție socială până la intrarea în vigoare a Legii nr.17/2000 privind protecția persoanelor vârstnice și a legii nr. 19/2000 privind sistemul public de pensii și alte drepturi de asigurări sociale.

Aceste acte normative au intrat în vigoare și de asemenea a fost adoptată H.G. nr. 8986/2000 cu privire la Grila națională de evaluare a nevoilor persoanelor vârstnice.



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII ȘI FAMILIEI
CABINET MINISTRU

În sensul acestui act normativ persoanele vârstnice prezintă un grad de dependență care poate fi suplinat prin măsuri de sprijin întreprinse de autoritățile locale.

Exemplificăm:

1. Dacă accidentul vascular cerebral a survenit până la încadrarea în muncă, dar nu mai târziu de vârsta standard de pensionare, persoana în cauză beneficiază de încadrare în grad de handicap;
2. Dacă accidentul vascular a survenit în perioada activă (salarială) persoana beneficiază de pensie de invaliditate;
3. Dacă accidentul vascular cerebral a survenit în timpul activității salariale, dar vechimea în muncă nu-i permite să primească pensie de invaliditate, persoana în cauză va primi certificat de persoană cu handicap;
4. Dacă accidentul vascular cerebral a survenit după vârsta standard de pensionare, persoana nu va beneficia de încadrare în grad de handicap, ci numai de prevederile Legii nr. 17/2000 și de pensia de limită de vârstă.

Prin HG nr. 90/2003 Direcția pentru Protecție Socială Județeană se reorganizează și funcționează în coordonarea autorităților locale care gestionează toate problemele sociale dinteritoriu astfel ca protecția socială poate fi mai bine apreciată și distribuită echitabil.

Cu stimă,

MINISTERUL SĂNĂTĂȚII ȘI FAMILIEI
DR. DANIELA BARTOȘ

